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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Conclusão do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas e regime de seguros 

de saúde universal 

Recentemente, o Governo divulgou que o Complexo de Cuidados de Saúde das 

Ilhas ia estar concluído em 2022, entrar em funcionamento em 2023, e ia contar com 

1100 camas. Divulgou também os resultados do estudo sobre a melhoria do modelo 

de serviços médicos no Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas e adiantou que, 

possivelmente, ia adoptar o terceiro de quatro dos modelos de funcionamento 

propostos no respectivo relatório, ou seja, a parceria público-privada com a gestão 

assegurada por uma entidade médica de qualidade. A sociedade espera que o 

Governo divulgue quanto antes o modelo da parceria, a distribuição dos lucros, o 

preço da gestão, a distribuição das competências, e a formação de profissionais 

médicos locais. 

A população de Macau está a envelhecer. De acordo com os dados, no final do 

ano passado, o índice de envelhecimento atingiu 97,1%, e prevê-se que, em 2036, a 

taxa de envelhecimento atinja 20,7%, ou seja, um idoso entre cada cinco residentes. 

Com o envelhecimento acentuado, os custos com a saúde continuarão a aumentar, 

neste momento rondam 12 mil milhões de patacas e vão aumentar 1,5 a 2 vezes com 

a conclusão e a inauguração do hospital das ilhas. Face a isto, o Governo afirmou 

que ia procurar um modelo para garantir a sustentabilidade das finanças públicas. 

Na realidade, algumas opiniões da sociedade defendem, há muito, o regime de 

seguros de saúde universal, que é implementado no Interior da China há vários anos, 

e alcançou efeitos notórios, portanto, Macau deve aprender com isto. Além disso, o 
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regime consegue colmatar as insuficiências do regime actual, diminuindo os 

encargos dos residentes com a saúde, e proporcionando mais uma protecção à vida. 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas vai estar concluído no próximo 

ano, e entrar em funcionamento daqui a dois anos. O Governo tem a calendarização 

para a divulgação da entidade gestora, respectivo modelo e despesas financeiras? 

Quanto ao aperfeiçoamento do nível dos médicos especialistas, de que plano é que 

dispõe para formar mais profissionais locais através do hospital das ilhas? 

2. Quando entrar em funcionamento, que contributos é que o complexo vai dar 

para aliviar a pressão do sistema de saúde, e para a elevação do nível global dos 

cuidados de saúde? 

3. Em 2019, o Governo encomendou a uma instituição o Estudo do Sistema de 

Segurança Médica de Macau, que revelou que 66% dos inquiridos defendiam a 

manutenção do regime actual. Face ao aumento dos custos com a saúde, resultante 

da conclusão e inauguração do hospital das ilhas, e à crescente vontade dos 

residentes de comprar seguros de saúde, o Governo vai retomar o estudo sobre o 

regime de seguros de saúde universal? 
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